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Méthodologie d’enquête 

Enquête réalisée en ligne du 19 au 22 juillet 2013.

Echantillon de 1 226 personnes représentatif de la population française âgée de 18

ans et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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La confiance envers le couple exécutif
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François 

Hollande en tant que Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

6%

29%

21%

43%

1%

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

Un peu plus d’un tiers des Français déclarent faire confiance à François

Hollande en tant que Président de la République

ST Confiance : 

35% (+1 point/Juin)

ST Pas confiance : 

64% (-1 point/Juin)
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-

Marc Ayrault en tant que Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

4%

28%

24%

43%

1%

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

Près d’un tiers des Français déclarent faire confiance à Jean-Marc Ayrault

ST Confiance : 

32% (+2 points/Juin)

ST Pas confiance : 

67% (-2 points/Juin)
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Une confiance dans François Hollande en légère hausse depuis mai dernier

•Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

•Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-Marc Ayrault en tant que

Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la

République selon l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François

Hollande en tant que Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la

République selon la catégorie socioprofessionnelle

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François

Hollande en tant que Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la

République selon la proximité politique

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François

Hollande en tant que Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en Jean-Marc Ayrault en tant que Premier ministre

selon l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-Marc

Ayrault en tant que Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en Jean-Marc Ayrault en tant que Premier ministre

selon la catégorie socioprofessionnelle

Sous-total Confiance, en % 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-Marc

Ayrault en tant que Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?
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Evolution de la confiance en Jean-Marc Ayrault en tant que Premier ministre

selon la proximité politique

Sous-total Confiance, en % 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-Marc

Ayrault en tant que Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

13© Harris Interactive



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 

François Hollande
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en François Hollande en

tant que Président de la République

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le visuel

représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quelles sont toutes les raisons pour

lesquelles vous faites confiance à François

Hollande ? (Question ouverte, réponses

spontanées)

- A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à François Hollande -

Quelles sont toutes les raisons pour

lesquelles vous ne faites pas confiance à

François Hollande ? (Question ouverte,

réponses spontanées)

- A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à François Hollande -
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Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en

François Hollande - Focus sur les CSP+

Nous avons souhaité, dans le cadre de cette vague d’enquête, nous intéresser aux catégories

socioprofessionnelles les plus aisées alors que la confiance qu’elles expriment envers le Président de la

République et le Premier ministre progresse particulièrement ce mois-ci.
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance des CSP+ en François

Hollande en tant que Président de la République

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quelles sont toutes les raisons pour

lesquelles vous faites confiance à François

Hollande ? (Question ouverte, réponses

spontanées)

Quelles sont toutes les raisons pour

lesquelles vous ne faites pas confiance à

François Hollande ? (Question ouverte,

réponses spontanées)

- Aux CSP+ qui font tout à fait ou 

plutôt confiance à François Hollande -

- Aux CSP+ qui ne font plutôt pas ou 

pas du tout confiance à François 

Hollande -
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Les CSP+ semblent structurer une partie de leur jugement à l’égard de François Hollande en

fonction de l’opposition Gauche/Droite et des politiques menées, notamment économique

Comme les autres Français, les catégories les plus aisées qui déclarent faire

confiance à François Hollande expliquent avant tout leur choix parce

qu’elles jugent le Président honnête, sérieux et compétent.

Elles se distinguent néanmoins ensuite par ce qui apparait comme un plus

grand fatalisme, l’idée qu’elles n’ont pas vraiment le choix et ne voient pas

d’alternative même si elles ne se sentent pas totalement convaincues par

François Hollande pour le moment.

«Nous sommes bien obligés! Sinon, c'est à désespérer... L'autre choix était 

encore pire, nous l'avons déjà vu à l’œuvre , hélas. »

« Il ne fait pas une vraie politique de Gauche mais il contribue quand même 

à  quelques avancées. De toutes les façons, pas vraiment d'autre choix. »

« Pas le choix, aucun autre n’aurait fait mieux au vu de l’état laissé par 
l’ancien... »

Les CSP+ qui déclarent faire confiance au Président évoquent par ailleurs

plus souvent ses « bonnes idées » et son ancrage à Gauche que le reste de

la population (même si le terme socialiste ressort moins).

« Il est de Gauche et plus posé que Sarkozy. »

« Honnête, respectueux des institutions des corps intermédiaires, de 

Gauche. »

« C’est un homme dynamique avec de bonnes idées. »

« Il représente mes idées. » 

En mineur, les réformes économiques de François Hollande et son style

semblent également davantage convaincre les CSP+ avec des citations plus

fréquentes de termes comme économie, essaie, redresser d’une part et

serein, posé, cohérent , droit d’autre part.

Les motifs de confiance des CSP+ en François Hollande

Concernant les CSP+ qui déclarent ne pas faire confiance au Président de

la République, est davantage évoqué le terme incompétent :

« Incompétent, sectaire et dogmatique. »

« Incompétence totale en économie. »

« Incompétent, pas de stature. »

Le terme politique revient également très souvent dans le discours des

catégories les plus aisées, souvent pour dénoncer une politique jugée trop

à Droite. La lecture en termes d’opposition Droite/Gauche semble ainsi

nettement plus présente au sein des CSP+.

« On ne sait pas où il va, il fait une politique de Droite pour un homme de 

Gauche »

« Où est la politique de Gauche? »

« Il a été élu sur son programme mais mène une politique identique à celle 

de l’UMP. »

En revanche, cette catégorie évoque moins que la moyenne les

augmentations d’impôts ainsi que la France et les Français : elle évoque

moins le premier point et estime moins que le Président représente mal le

pays et qu’il manque de proximité avec les préoccupations des Français,

voire qu’il les désavantage par rapport à d’autres catégories de population.

Les problèmes identifiés par les CSP+ relèvent par conséquent plus de

l’économie et du travail en général que des impôts en particulier ou de la

symbolique autour de la présidence.

Les motifs de non confiance des CSP+ en François 

Hollande
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Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 

Jean-Marc Ayrault
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Jean-Marc Ayrault

en tant que Premier ministre

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quelles sont toutes les raisons pour

lesquelles vous faites confiance à Jean-

Marc Ayrault ? (Question ouverte, réponses

spontanées)

- A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à Jean-Marc Ayrault -

Quelles sont toutes les raisons pour

lesquelles vous ne faites pas confiance à

Jean-Marc Ayrault ? (Question ouverte,

réponses spontanées)

- A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à Jean-Marc Ayrault -
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Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en

Jean-Marc Ayrault - Focus sur les CSP+

Nous avons souhaité, dans le cadre de cette vague d’enquête, nous intéresser aux catégories

socioprofessionnelles les plus aisées alors que la confiance qu’elles expriment envers le Président de la

République et le Premier ministre progresse particulièrement ce mois-ci.
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance des moins de 35 ans en

Jean-Marc Ayrault en tant que Premier ministre

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quelles sont toutes les raisons pour

lesquelles vous faites confiance à Jean-

Marc Ayrault ? (Question ouverte, réponses

spontanées)

Quelles sont toutes les raisons pour

lesquelles vous ne faites pas confiance à

Jean-Marc Ayrault ? (Question ouverte,

réponses spontanées)

- Aux CSP +  qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à Jean-Marc Ayrault -

- Aux CSP + qui ne font plutôt pas ou pas 

du tout confiance à Jean-Marc Ayrault -
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La confiance ou la défiance exprimée par les CSP+ à l’égard de Jean-Marc Ayrault

apparaît davantage détachée de la perception qu’ils se font de François Hollande

Tout comme la confiance accordée par l’ensemble des Français à Jean-Marc

Ayrault, celle des CSP + apparaît motivée par deux principaux éléments : la

confiance en François Hollande ainsi que la personnalité du Premier ministre, ce

2ème motif de confiance l’emportant sur le premier auprès de cette catégorie de

population.

En effet, parmi les CSP+, la confiance en Jean-Marc Ayrault apparaît dans une

moindre mesure comme le fruit d’une confiance en François Hollande. Ainsi, si le

terme « Hollande » est bien présent dans le nuage de mots, celui de « Président »

l’est beaucoup moins. Pour justifier leur confiance, les CSP+ font alors moins

allusion au couple formé par le Premier ministre et le Président de la République

ou à la nomination de Jean-Marc Ayrault par le Président.

En revanche, les CSP+ mettent davantage l’accent sur Jean-Marc Ayrault en tant

que tel. D’une part, ils évoquent davantage que l’ensemble des Français sa

personnalité, le jugeant alors, comme l’ensemble des Français, « honnête », et

mettant davantage l’accent sur le fait qu’il serait « travailleur », « efficace » et

qu’il aurait de la « volonté ». En revanche, soulignons que les CSP+ emploient

moins le terme « compétent » que l’ensemble des Français.

« Pragmatique, efficace. »

« Semble honnête et de bonne volonté ! »

« Droit, honnête, convaincu, travailleur. »

D’autre part, les CSP+ reviennent également davantage sur son expérience à

Nantes.

« Bons résultats à Nantes. »

« A fait du bon travail à Nantes. »

Enfin, notons que des termes relatifs à son action, tels que « réformes »,

« résultats », « redresser » apparaissent un peu plus présents.

« Action énergique du Premier ministre pour la mise en œuvre des réformes. »

« Travaille sans faire de bruit à redresser l’économie du pays. »

Les motifs de confiance des CSP+ en Jean-Marc Ayrault

Si les motifs de la non confiance des CSP+ en Jean-Marc Ayrault recoupent les

principaux motifs évoqués par l’ensemble des Français, à savoir la défiance à

l’égard de François Hollande, la personnalité de Jean-Marc Ayrault, ainsi que son

action, des nuances sont à souligner. Ainsi, si la défiance exprimée par les CSP+ à

l’égard de Jean-Marc Ayrault apparaît d’une part liée à un manque de confiance

envers François Hollande, elle ne l’est que dans une moindre mesure par rapport

à l’ensemble des Français. En effet, ici aussi, le jugement porté par les CSP+ à

l’égard de Jean-Marc Ayrault se fonde davantage sur des éléments qui lui sont

directement rattachés, à savoir sa personnalité et son action.

D’une part, les CSP+ semblent davantage que l’ensemble des Français émettre

des critiques relatives à la personne de Jean-Marc Ayrault, mobilisant les termes

« incompétent », « incapable » et soulignant également un « manque

d’autorité », notamment au sein de son gouvernement.

« Pas à la hauteur, incompétent. »

« Il manque d'autorité de charisme n'arrive pas à diriger une armée mexicaine de 

ministres. »

« Il n'a aucune autorité, n'assume pas les dérapages répétés de ses ministres. »

D’autre part, relevons que les CSP+ évoquent également davantage que

l’ensemble des Français les décisions prises par Jean-Marc Ayrault, a fortiori

celles qu’il n’a pas prises pour justifier leur manque à son égard. En mineur,

notons que sa position concernant l’aéroport de Notre-Dame des Landes revient

davantage dans le discours des CSP+.

« Personne effacée, ne prend pas de décision, ne cherche pas à asseoir son 

autorité. »

« Il ne prendra pas de décisions non électorales même si elles sont 

indispensables. »

« Il me parait inefficace, inutile, sans décision, soumis à la finance, je ne le vois pas 

changer la vie des gens. »

« Je n'aime pas son attitude dans le dossier concernant l'aéroport de Nantes, cela 

me donne l'impression de quelqu'un de psychorigide. »

Les motifs de non confiance des CSP+ en Jean-Marc 

Ayrault 
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La confiance envers les ministres
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2)
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l’Agroalimentaire

Aurélie Filippetti en tant que Ministre de la Culture et de la 

Communication

Michel Sapin en tant que Ministre du Travail, de l'Emploi et du 

Dialogue social

Fleur Pellerin en tant que Ministre en charge des Petites et 

Moyennes Entreprises, de l'Innovation et de l'Economie numérique

Benoît Hamon en tant que Ministre en charge de l'Economie sociale 

et solidaire et de la Consommation
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2)
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Arnaud Montebourg en tant que Ministre du Redressement 

Productif

Bernard Cazeneuve en tant que Ministre en charge du Budget

Philippe Martin, Ministre de l’Ecologie et du développement durable
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31%

30%

30%

28%

27%

27%

26%

20%

55%

50%

53%

59%

61%

62%

50%

46%

ST Pas 

confiance

ST 

Confiance
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Evolution de la confiance dans les ministres (en %)

Juill

2012

Août 

2012

Sept 

2012

Oct

2012

Nov

2012

Déc

2012

Janv

2013

Fév

2013

Mars 

2013

Avr

2013

Mai 

2013

Juin 

2013

Juill

2013
Evolution

Manuel Valls 54 53 58 64 58 58 59 56 56 54 49 51 51

Jean-Yves Le Drian 38 32 32 33 33 32 39 38 42 39 39 39 41 +2

Laurent Fabius 45 42 39 44 44 42 44 38 40 42 38 40 38 -2

Najat Vallaud-Belkacem 39 35 33 34 34 35 36 31 33 33 34 34 34

Christiane Taubira 32 28 27 30 30 31 30 36 36 32 32 34 34

Stéphane Le Foll 38 34 32 34 33 32 32 32 35 34 33 32 33 +1

Aurélie Filipetti 43 37 37 37 36 34 36 32 33 32 32 33 32 -1

Michel Sapin 43 38 36 39 36 34 36 30 32 31 31 31 32 +1

Fleur Pellerin 26 28 28 28 31 30 31 30 32 30 31 +1

Benoît Hamon 32 30 32 31 31 33 29 31 30 29 30 31 +1

Vincent Peillon 39 35 38 35 35 36 34 31 32 31 30 31 31

Marylise Lebranchu 36 33 30 30 30 29 31 26 29 27 27 26 30 +4

Marisol Touraine 36 33 32 32 33 32 32 29 29 29 31 29 30 +1

Cécile Duflot 32 29 26 28 26 26 27 24 27 25 24 28 28

Pierre Moscovici 45 38 37 37 37 36 37 33 36 30 28 29 27 -2

Arnaud Montebourg 35 34 30 31 31 35 31 27 28 29 27 28 27 -1

Bernard Cazeneuve (*) 26 23 26 25 24 25 22 27 25 28 27 26 -1

Philippe Martin 20

Delphine Batho 29 25 24 24 24 23 27 23 24 24 24 23

Jérôme Cahuzac  30 31 31 31 28 28 26

(*) = Bernard Cazeneuve a été testé en tant que Ministre délégué aux Affaires Européennes jusqu’en février 2013, et en tant que 

Ministre délégué au Budget depuis mars 2013.
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Indice de confiance dans les ministres

Sous-Total Confiance, en % 
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François Hollande

Jean-Marc Ayrault
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